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I)  Triangles isométriques

1) Définition .

Deux triangles isométriques sont deux triangles
superposables.

2)Vocabulaires :

ABC et EFG sont deux triangles isométriques.
Ona: AC=EG

On dit que : [AC] et [EG] sont deux cdtés homologues.

Ona : ABC =EFG

Onditque : ABC = EFG sont deux angles homologues.

Propriéteé

Si deux triangles sont isométriques alors leurs cétés homologues ont la méme longueur

et les angles homologues ont la méme mesure

I1)  Cas d’isométrie

1) Premier cas d’isométrie :

ABC et EFG deux triangles tels que
BC=FG; AC=EG; AB=EF

ABC et EFG sont isométriques

Propriété

alors ils sont isométriques.

Si deux triangles ont leurs cotés deux a deux de méme longueur
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Exercice

ABC un triangle isocéle de sommet A
M le milieu de [BC]

Comparer les triangles ABM et ACM
Réponse

Ona BM =CM (M le milieu de [BC])
AB = AC (Un triangle isocéle en A)
AM = AM (c6té commun)

Alors les triangles ABM et ACM sont isométriques

Deuxieme cas d’isométrie

ABC et EFG deux triangles tels

AB=EF ; AC=EG et BAC=FEG
ABC et EFG sont isométriques a

Propriété
Si deux triangles ont un angle de méme mesure compris entre deux c6tés respectivement de méme

longueur alors les deux triangles sont isométriques

Exercice

ABCDun rectangle et | le milieu de [DC]

montrer gue les triangles ADI et BIC sont isométriques

Réponse
on a DI =IC (I milieude[DC])

AD =BC ( ABCD un rectangle)
ADI = BCI =90° ( ABCD un rectangle)

Alors les triangles ADI et BIC sont isométriques
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Troisieme cas d’isométrie

ABC et EFG deux triangles tels que

BC=FG ; ABC=EFG et ACB=EGF
ABC et EFG sont isométriques

Propriété

Si deux triangles ont un cété de méme longueur adjacent a deux angles respectivement
de méme mesure alors les deux triangles sont isométriques.

Exercice

ABCD Un parallélogramme

| milieu de[ AB] et la droite(DI') coupe la droite(BC) en E
Montrer que les triangles ADI et IBE sont isométriques
Réponse
Ona Al =1IB (I milieu de[AB] )
AIB = BIE (angles opposés par le sommet )
DAB = EBA (angles alternes-internes (AD)//(BC) et( AB) une sécante)

Donc les triangles ADI et IBE sont isométriques
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